
ESTADO DO PIAUÍ
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Ata da 3a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 29 (vinte e nove) dias do mês de fevereiro do ano
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador

Carlino Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na Cidade de São Raimundo
Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e
estando presentes os senhores vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Laércio
Dias de Carvalho, Luciano Macário de Castro Filho, Katiuscia de Oliveira
Ribeiro Moraes, Evandro da Costa Macêdo, Rony Samuel de Negreiros
Nunes, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Nunes de Jesus Santos, Paulo
Jeovane de Sousa Santos, Jean de Oliveira Ferreira, Valdeci Soares da Silva
e Waldir Ribeiro dos Santos. A sessão teve início com a menção pela
presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente
enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo colocada em
votação a primeira versão excluída a retificação da presidência, sendo aprovada

por unanimidade de votos. Na sequência, foram apresentadas pelo 1o secretário
da Mesa, vereador Luciano Filho, as seguintes proposições e documentos:
Projeto de Resolução n° 02/2024, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de
Decreto Legislativo n° 01/2024, que concede a Comenda Mulheres em
Evidência à Sra. Maria do Carmo Ribeiro da Silva, de autoria do vereador Adilson
Ribeiro; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2024, que concede a Comenda
Mulheres em Evidência à Sra. Ivana Araújo Pereira Amorim, de autoria do
vereador Almir Ribeiro; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2024, que concede
a Comenda Mulheres em Evidência à Sra. Zelinda Paes Oliveira de Macêdo, de
autoria do vereador Evandro Macêdo; Projeto de Decreto Legislativo n°
01/2024, que concede a Comenda Mulheres em Evidência à Sra. Altícia Ribeiro
Macêdo de Castro Assjs, de autoria do vereador Jean de Oliveira; Projeto de
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Decreto Legislativo n° 01/2024, que concede a Comenda Mulheres em

Evidência à Sra. Maria Emilia de Castro Sousa, de autoria da vereadora Katiuscia
Ribeiro; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2024, que concede a Comenda

Mulheres em Evidência à Sra. Claudiana da Silva Ferreira Carvalho, de autoria do
vereador Laércio Carvalho; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2024, que

concede a Comenda Mulheres em Evidência à Sra. Normélia Oliveira Bandeira da
Silva, de autoria do vereador Rony Samuel; Projeto de Decreto Legislativo n°
01/2024, que concede a Comenda Mulheres em Evidência à Sra. Déborah de
Castro Galvão Santos, de autoria do vereador Valdeci Soares; Projeto de
Decreto Legislativo n° 01/2024, que concede a Comenda Mulheres em
Evidência à Sra. Vanda Maria de Oliveira Costa Aragão, de autoria do vereador
Victor Paixão; Requerimentos n° 02, 03 e 04/2024, de autoria do vereador Rony

Samuel; Requerimento n° 05/2024, de autoria do vereador Rony Samuel e

outros; Indicação n° 01/2024, de autoria da vereadora Katiuscia de Oliveira
Ribeiro Moraes; Indicações n° 01 e 02/2024, de autoria do vereador Adilson
Ribeiro; Requerimento Verbal de autoria dos Vereadores: Katiuscia Ribeiro,
Almir Ribeiro, Waldir Ribeiro, Valdeci Soares e Victor Paixão, solicitando a gestão
municipal a relação nominal dos servidores e suas respectivas lotações
pertencentes aos quadros das secretarias de educação, saúde e assistência
social do município e Requerimento Verbal de autoria do vereador Laércio
Carvalho, solicitando da 12a Gerência Regional de Saúde sediada no município a
utilização do carro fumacê para combate a propagação do mosquito da dengue.
Na sequência, registradas as justificativas de proposições por parte dos
vereadores Rony Samuel, Katiuscia Ribeiro e Laércio Carvalho, na sequência
foram postos em votação as indicações e requerimentos apresentados, os quais
foram aprovados por unanimidade de votos, excetuando o Requerimento Verbal
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de autoria da vereadora Katiuscia Ribeiro e outros, aprovado com 04 (quatro)
votos contrários. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da palavra a Secretária
Municipal de Assistência Social, Valdênia Costa, que se reportou ao lançamento

do programa Mais Social e outras ações da secretaria. Destacou que o ano de

2024 iniciou com resultados positivos nos três primeiros meses na área de

Assistência Social. Informou sobre o aumento significativo no número de famílias
beneficiárias do programa Bolsa Família, alcançando 7.000 famílias. Explicou que
o Mais Social visa ampliar o atendimento, trazendo mais qualificação e ações
socioassistenciais para a população. Destacou o auméhto na capacidade técnica
da secretaria, permitindo maior eficiência nos serviços prestados. Agradeceu o
espaço na Câmara e reiterou a disposição da equipe da Assistência Social para
atender às demandas da população. Respondeu questionamento da vereadora
Katiuscia Ribeiro, referente a ajuda de custo, explicando que existe um protocolo

e pré-requisitos, e que o benefício é eventual, atendendo a necessidades pontuais
das famílias. Abordou a questão dos bloqueios nos cadastros do Bolsa Família,
explicando que o governo federal recomendou averiguação nos casos de
cadastros unipessoais, visando evitar fraudes. Informou sobre o trabalho de
atualização cadastral realizado pela equipe da Assistência Social, com mutirões
para qualificar os registros e garantir que o benefício chegue às famílias que
realmente necessitam. Após agradecer, e passando a Ordem do Dia, a
presidência colocou em primeira discussão e votação e aprovadas por
unanimidade de votos, as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 04/2024, de
autoria do Poder Executivo Municipal e Proposta de Emenda à Lei Orgânica
Municipal de São Raimundo Nonato n° 01/2024, de autoria do vereador Luciano
Filho e outros. Em segunda discussão e votação, foi aprovado por unanimidade
de votos, o Projeto deLei n° 04/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal.
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Em segundo expediente, fez uso da palavra o vereador Rony Samuel, que
destacou entusiasticamente o lançamento iminente do programa "Mais Social",

um esforço conjunto para oferecer 12 cursos de qualificação simultânea à
população mais vulnerável. Reconheceu o empenho da assistente social Valdênia
Costa e expressou orgulho pelo envolvimento na busca de recursos para
assegurar a qualificação profissional, especialmente para jovens. O vereador
abordou o tema da transparência, apontando para a disponibilidade da lista de
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contratados no Portal da Transparência e declarando ser favorável a essa
abordagem, mas contrário à politização do assunto. Em seguida, mencionou uma
visita a uma estrada na região de Fechadão e adjacências, argumentando que,
apesar de algumas preocupações com possíveis problemas devido à chuva,
testemunhou um maquinário moderno, dizendo estar dentro dos padrões de
recuperação de estradas. Outro ponto destacado foi a ausência de informações
sobre obras anunciadas, como o asfaltamento da BR-20 para São Vitor e do bairro
Baixão dos Diógenes. Rony expressou preocupação com a necessidade de
esclarecimentos sobre projetos, recursos empenhados e andamento dessas
obras. Também chamou atenção para a situação de obras inacabadas deixadas
por gestões anteriores, contrastando com os esforços da prefeita Carmelita Castro
em concluir e inaugurar diversas obras. O vereador abordou ainda um problema
grave na captação de uma adutora na região da Serra Nova, questionando a

• .<$ •*

necessidade de perfuração de um novo poço, o que acarretaria custos
significativos. Por fim, Rony Samuel compartilhou experiências recentes, como
visitas a obras importantes, incluindo a reforma da quadra central e o Centro de
Atendimento ao Turista, bem como manifestando entusiasmo pelo impacto
positivo dessas iniciativas no desenvolvimento turístico local. Dando
prosseguimento, o vereador Laércio Carvalho discursou abordando diversos------v. ■ -èí-
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temas, iniciando com homenagens a membros da comunidade, destacando a
comenda "Mulher em Evidência" concedida a uma professora. Em seguida, o

vereador ressaltou a importância de ações feitas em mandados anteriores que

contribuíram para o desenvolvimento local, como melhorias em barragens e
transporte escolar, evidenciando a atenção dada às demandas da população.

Laércio mencionou sua contribuição na obtenção de ônibus novos para o

transporte de alunos, além da implementação e valorização do Conselho Tutelar,
ressaltando a importância dessas iniciativas para o bem-estar da comunidade. Ele

também parabenizou os idealizados do "Capivara da Sorte" pela geração de
empregos, sugerindo que iniciativas semelhantes recebam apoio da

administração municipal. O vereador fez solicitações à gestão, incluindo a

construção de pontos de ônibus a serem utilizados por estudantes, a atuação do
carro fumacê para combater o mosquito da dengue e a realização de correções
estruturais em ruas intransitáveis. Além disso, Laércio destacou as preocupações
da população quanto à ocorrência de alagamentos em logradouros na zona
urbana da cidade, pedindo medidas para solucionar o problema. Ao final, Laércio
expressou o desejo de chuvas benéficas para a agricultura e desejou um bom
período de Quaresma, destacando a importância do amor ao próximo para o
enriquecimento e prosperidade da sociedade. Em seguida fez uso da palavra o
vereador Valdeci Soares, que ratificou requerimento conjunto dirigido a
administração municipal, quanto a lotação de servidores no município, refletindo
seu compromisso com uma gestão mais transparente. Abordou a condição
precária das estradas vicinais, ressaltando a importância de ações como a
roçagem para garantir a acessibilidade e segurança dqs munícipes que utilizam
essas vias. Apontou críticas à atual gestão em relação a obras que não conseguiu
concluir, como a escola do aeroporto e a quadra de esporte em Novo Horizonte.
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Ao comentar sobre as emendas do senador Marcelo Castro, Valdeci enfatizou a

importância desses recursos para melhorias na área de saúde, destacando o

projeto de ampliação do Hospital Regional, dizendo do compromisso de

representantes políticos como estes, em buscar recursos externos para
impulsionar o desenvolvimento do município. Continuando de maneira otimista, o
vereador mencionou a previsão de chuvas e expressou a esperança de uma
colheita produtiva. E nas conclusões, o mesmo compartilhou sua perspectiva
positiva com os ouvintes, transmitindo confiança e expectativas favoráveis para o
futuro, reiterando sua disposição para o diálogo, se comprometendo com
respostas educadas e respeitosas a críticas e questionamentos, bem como
também destacou seu compromisso com a transparência e o desenvolvimento
local. Em continuidade fez uso da palavra o vereador Victor Paixão, que
expressou suas preocupações e observações durante seu discurso na sessão.
Inicialmente, ele revisitou um requerimento apresentado pelo bloco MDB/PSD,
solicitando esclarecimentos sobre uma obra de pavimentação realizada pelo
governo estadual em trechos que também foram licitados pela prefeitura de São
Raimundo Nonato. Ele sublinhou a necessidade urgente de investigar a situação,
sugerindo a busca por esclarecimentos junto a órgãos como o Ministério Público
e Caixa Económica Federal. Em seguida, abordou o termo "politicagem" e
concordou com sua relevância, apontando para a falta de sensatez na proteção
de amigos na gestão municipal e de seu histórico em páginas policiais. Se
reportou a aliança política havida entre as famílias Ferreira e Isaías no município.
Ao discorrer sobre a recente paquera entre estes, enfatizou que, se os Ferreiras
tivessem aceitado a aliança proposta, seriam tratados como "reis e rainhas" pela
atual gestão. Vitor Paixão também sugeriu que a atual gestão buscava uma
unanimidade, mas a oposição se fortaleceu devido a atitudes e declarações
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consideradas exageradas. O vereador encerrou sua fala dizendo que sua postura
crítica não significa rotular a gestão como horrível, pois reconhece os acertos, mas
criticou os exageros e a falta de objetividade nas avaliações. Prosseguindo o
vereador Adilson Ribeiro utilizou seu tempo na tribuna para abordar diversas
questões. Inicialmente, destacou duas indicações que apresentou, uma
solicitando a reforma da praça da igreja no bairro Santa Luzia e outra pedindo

reparos na iluminação pública, especialmente nas comunidades de Serra

Vermelha. Adilson também mencionou a realização de uma sessão solene no dia
15 de março, onde homenageará a senhora Maria do Carmo Ribeiro da Silva,
proprietária de um restaurante reconhecido na região. Ele ressaltou a importância
da comenda Mulheres Evidências, criada em 2017, e efetivada em 2023,
destacando a necessidade de reconhecimento para as mulheres que contribuem
para a comunidade. O vereador abordou as cobranças sobre a criação da
Procuradoria da Mulher na Câmara Municipal, explicando que é uma iniciativa que
requer planejamento e dedicação integral, e que será implementada no momento
certo. Adilson também comentou sobre o cenário político, mencionando o término
das coligações e da aliança política- administrativa entre MDB e PT no município.
Ressaltou a importância das filiações partidárias neste período pré-eleitoral e
abordou parcerias políticas, destacando a colaboração entre os partidos políticos,
bem como a parceria com o deputado federal Merlong Solano, que tem
contribuído significativamente com a administração municipal. Ao fim o vereador
concluiu seu discurso reafirmando a importância do debate político, pedindo
respeito às divergências e comprometendo-se a manter um nível elevado nas
discussões. Dando continuidade, fez uso da palavra o vereador Evandro
Macedo, que iniciou sua fala destacando a importância do apoio aos colegas para
a aprovação de seu requerimento que propõe uma comenda às mulheres em
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evidência, sendo a escolhida a empresária Zelinda Paz Oliveira de Macedo. Em
seguida, o vereador abordou a problemática do carro fumacê no município,
elogiando o requerimento verbal do vereador Laércio Carvalho sobre a
conscientização da população em relação à dengue. Ele ressaltou as condições
críticas nas imediações de sua residência, alertando para a necessidade de
limpeza em locais propícios à proliferação do mosquito transmissor. Seguindo o
vereador fez uma analogia entre a política e um casamento, onde críticas são
recorrentes. Ele também abordou a questão do interesse na política, mencionando
a importância dos salários para os políticos e destacando a necessidade de buscar

representantes quando necessário. Ao fim de sua fala, o vereador elogiou a
gestão da prefeita Carmelita Castro, reconhecendo os erros e acertos,

expressando sua esperança por um trabalho contínuo em prol do
desenvolvimento do município. Na sequência fez uso da palavra a vereadora
Katiuscia Ribeiro que iniciou sua fala ratificando sua justificativa a um
requerimento verbal que apresentou, solicitando a relação nominal e a lotação dos
servidores das secretarias de Saúde, Assistência Social e Educação, dizendo da
importância da transparência na gestão pública para atender às demandas da
população. Esclareceu questões relacionadas à obra nos portais da cidade,
executadas pela empresa Santa Inês, especificando que a responsabilidade pela
energia é da Equatorial. Em seguida, se reportou a concessão da Comenda
Mulheres em Evidência na Câmara Municipal, apresentando sua homenageada,
Maria Emilia de Castro Souza, dizendo ser uma profissional dedicada à
fisioterapia e estética, reconhecida por sua paixão e inovação na área. Ela
expressou seu desejo de que a cerimónia para entrega da comenda seja um
sucesso e que a noite de homenagem, agendada para o dia 15 de março, seja
memorável para todas as mulheres reconhecidas. Ao fim apresentou uma breve
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biografia de sua homenageada, destacando ser uma fisioterapeuta

empreendedora e dedicada, formada pela Universidade Estadual da Paraíba, com
especialização em fisioterapia neurológica e osteopatia. Com 22 anos de
experiência, atua como prestadora de serviços no Hospital Regional Senador
Cândido Ferraz, realizando milhares de atendimentos em diversas áreas da
fisioterapia e sendo proprietária de uma clínica de fisioterapia e estética, onde
oferece serviços de excelência para a comunidade. Dando continuidade fez uso
da palavra o vereador Luciano Filho, que iniciou sua fala expressando saudações
aos presentes e agradecendo pela oportunidade de se pronunciar. Compartilhou

sua prática de visitar pessoalmente os locais mencionados em denúncias ou
alertas da oposição, destacando a importância de verificar as situações e buscar
soluções de maneira proativa. Ao abordar sua amizade com membros da família
Ferreira e mesmo lembrou de cogitação do ex-gestor Avelar Ferreira em lhe
apoiar, caso fosse candidato a prefeito do município. Enfatizou que, apesar das
relações pessoais, é crucial debater questões relacionadas à gestão de maneira
transparente e justa. Ele apontou a necessidade de coerência na política e fez
uma comparação entre a primeira eleição da prefeita Carmelita Castro, em 2016,
e a segunda, em 2020. 0 vereador ressaltou o reconhecimento da população pelo
trabalho desenvolvido pela atual gestão durante seus dois mandatos. Luciano
Filho destacou a importância de enfrentar a política de maneira coerente, citando
como exemplo a questão do consignado sempre citado ao longo das últimas
gestões municipais. Disse de sua discordância em votar em candidatos com
histórico de atrasos. Ele expressou seu apoio à gestão de Carmelita Castro,
reconhecendo melhorias significativas na qualidade de vida dos cidadãos de São
Raimundo Nonato. O vereador também falou sobre o desafio de disputar eleições
futuras, mencionando a popularidade da prefeita e reconhecendo o impacto
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positivo de sua administração na cidade. Em continuidade fez uso da palavra o

vereador Paulo Jeovane, que iniciou seu discurso justificando sua ausência na
sessão anterior, explicando que esteve em uma viagem longa à capital Teresina,
onde teve algumas agendas e, posteriormente, enfrentou um problema de saúde,
o que o obrigou a permanecer na capital por mais tempo. No entanto, já se
encontra recuperado e à disposição da população. Compartilhou que durante sua
viagem trouxe boas notícias para São Raimundo Nonato, fruto de suas agendas
e compromissos em Teresina. Agradeceu à população pela compreensão e
reforçou que está pronto para o trabalho diário em prol da comunidade. Abordou
a frequente menção aos nomes do senador Marcelo Castro, do deputado federal

Castro Neto e do vice-prefeito Rogério Castro nas discussões da Câmara.
Destacou que esses representantes políticos estão empenhados em trazer
benefícios para a população local e que é natural que seus nomes sejam citados
nas discussões. Ressaltou seu orgulho de fazer parte do MDB e lembrou que na
gestão da prefeita Carmelita Castro, o partido teve papel fundamental nos avanços
e melhorias do município. Disse da participação ativa do vice-prefeito Rogério

Castro na busca por recursos e melhorias para São Raimundo Nonato. Ao fim
reforçou seu compromisso incansável em representar o povo, buscando recursos
e soluções para as demandas da comunidade. Agradeceu as parcerias e apoios
que recebe de políticos como o senador Marcelo Castro e o deputado federal
Castro Neto. Na conclusão, fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus que
encerrou a noite como último orador, reconhecendo a eficiência da gestão da
prefeita Carmelita Castro em São Raimundo Nonato, destacando os avanços nas
vias e entradas do município. Mencionou a importância da visão estratégica da
prefeita e do deputado Hélio Isaías para o desenvolvimento urbano. Mencionou
também sua oposição a um requerimento apresentado pelos vereadores de
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oposição, argumentando que o foco deve ser a busca por recursos para empregar
a população nas áreas da saúde, educação e infraestrutura. Expressou seu apoio

•; '£&ÿ b
à geração de empregos e à valorização das famílias mais humildes. Elogiou o
trabalho do presidente da Câmara, Adilson Ribeiro, destacando a coragem e
dedicação dos vereadores em atender às demandas da população, e na
oportunidade sugeriu ao presidente da Casa, que não hesite em empregar
pessoas na Câmara Municipal, ajudando assim, famílias que estejam precisando.
Ressaltou que, mesmo discordando de alguns pontos, é importante reconhecer o
mérito de cada vereador. Nunes de Jesus comentou sobre o período eleitoral que
se aproxima, mencionando a decisão de alguns membros dp MDB de apoiar a
base da prefeita e o pré-candidato Isaías Neto. E por fim, o vereador destacou os
avanços nos serviços de iluminação pública, a transformação nas praças durante
o Natal e a construção de postos tubulares no interior do município, melhorando o

acesso à água. Ao fim, o vereador encerrou enviando saudações aos ouvintes da
Capivara FM e do YouTube, desejando boa noite a todos. Retomando, a
presidência concede tempo de líder ao vereador Waldir Ribeiro, que expressou
sua preocupação com a falta de transporte escolar, há mais de 11 dias, na região
da localidade Gameleira. Mencionou a força política do grupo do MDB no
município, refletida nas últimas eleições para deputado, mesmo com a já saída de
alguns membros, referido pelo colega Nunes de Jesus* e por fim reconheceu a
importância da família Ferreira, que obteve aproximádamente 9.000 votos na
última eleição municipal e a disposição do grupo da oposição para vencer nas
próximas eleições. Retomando, o senhor presidente, após considerações finais,
declara então encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a
presente, que após achar-se conforme será entãg assinada pelo senhor
presidente e secretário deste Poder. S
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